

МАРТА
1
ПАЙВА
КОЛМАСПАЙВА
1939 В.
№ 20(705)
НУМЕРОН ХИНДА
8 КОП.

Петровской

УДАРНИККА

Петровский
УДАРНИК

ВКП(б)-н
Петровской
Райкоман
и
Райисполкоман
Органа
издайченда
вуози 7-в
РЕДАКЦ. АДРЕССА.
С. Спасской губа,
Петровской р-на,
КАССР

От Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) и Совета Народных Комиссаров СССР

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) и Совет Народных Комиссаров СССР с глубоким прискорбием извещают партию, рабочий класс и всех трудящихся, что 27 февраля, в 6 часов 15 минут утра, в Москве, после тяжелой болезни скончалась старейшая член партии, ближайший помощник В. И. Ленина, член ЦК ВКП(б), депутат Верховного Совета СССР тов. Н. К. КРУПСКАЯ.

Смерть тов. Крупской, отдавшей всю свою жизнь делу коммунизма, является большой потерей для партии и трудящихся Союза ССР.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков).
Совет Народных Комиссаров СССР.

От Президиума Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР с глубоким прискорбием извещает о смерти старейшего и преданнейшего члена ВКП(б), неутомимого борца за дело коммунизма, верного друга и соратника великого Ленина, члена Президиума Верховного Совета СССР тов. НАДЕЖДЫ КОНСТАНТИНОВНЫ КРУПСКОЙ.

От Народного Комиссариата Просвещения РСФСР

Народный Комиссариат просвещения, партийная и общественные организации наркомата с глубоким прискорбием извещают рабочих, крестьян и всех трудящихся о последовавшей 27 февраля 1939 года смерти старого большевика, организатора народного просвещения, верного друга и товарища В. И. Ленина, беззаветно преданного борца за дело коммунизма — заместителя народного комиссара просвещения Надежды Константиновны Крупской.

Народный Комиссариат просвещения РСФСР вместе со всеми трудящимися нашей страны, скорбя о тяжелой утрате пламенного революционера-большевика, активнейшего организатора коммунистического просвещения масс, выражает твердую уверенность в том, что замечательная жизнь Н.К. Крупской — революционного борца будет служить примером для всех работников народного просвещения и трудящихся нашей великой родины.

От комиссии по организации похорон члена ЦК ВКП(б), члена Президиума Верховного Совета СССР Н. К. Крупской

Гроб с телом тов. Крупской Н. К. 27 февраля установлен в Колонном зале Дома Союзов.

Для прощания с покойной тов. Крупской Н. К. открыт свободный доступ в Колонный зал с 12 часов 28 февраля.

О времени кремации и о похоронах будет сообщено дополнительно.

Населения он промтоваройтта.

Ройкнаволокан күлән бәзил продаваца Фоминан (Клюшнвуаран сельсовизта) туттавил. Колхозан "Усу орас" колхозникойл ни конза эй оле возможностиэ закупайя промтоварой.

Колхозникат просктах сельпол организуя торговля эй вайн сельсовизтан центрас но и кайкис колхозойс. Визрас.

Месячник социалистического соревнования Имени XVIII съезда ВКП(б) на лесозаготовках

Широко распространим опыт Передовых стахановцев лесозаготовительной промышленности

На Мярндукском лесопункте

Вохтозеро, 28 (по телефону). Мярндукский лесопункт 27 февраля заготовил 168 фестметров, план 170 фм. и вывез всего 127 фестметров, вместо 300 по плану. В одном только 93 квартале (Нойдомозеро) из 36 рабочих в этот день прогуляло 8 человек, а 10 лошадей пункта проездили день за фуражем в Спасскую губу.

Звено стахановца Ларинова Ф. Ф. в количестве 3-х человек, работая по

методу Готчиева дало 36 фестметров. Звено стахановца Васильева В. дало 31 фестметр и звено Ипатова — 30 фестметров. Лесоруб Иванов дал на спецлесе 2 нормы, Аксентьев на сплошной рубке дал 1,5 нормы.

Возчик Хаттунен вывез 19 фестметров т. е. дал 2 дневных нормы, и возчик Матрофанов вывез спецлеса 6 фестметров, Петров — 4,5 фестметра.

Акимов.

Лесопункт не выполняет плана

Поросозеро, 27 февраля (по телефону), Поросозерский лесопункт 24 февраля вывез 223 фм. план 300 фм. и 25 февраля вывез всего 240 фестметров вместо 300 по плану.

Основная причина невыполнения плана вывозки заключается в том, что на лесопункте вопросами расстановки рабочей и

гужевой силы не занимались.

На лесопункте имеются возчики, дающие высокую производительность труда, но опыт их, отстающим не передается. Например, возчики Меккиев, Елькуев, Дорофеев и Егоров вывозят от 14 до 17 фестметров в день на лошадь.

Качалов.

Массовая работа перед XVIII съездом партии

Молодежь села Кончезера развернула массовую работу перед XVIII съездом партии в колхозах.

Силами молодежи организовали две постановки "Дядя Захар" и "Горячая пора". С этими постановками выезжали в колхозы этого же сельсовета. Перед постановкой были про-

ведены собрания колхозников о проведении месячника социалистического соревнования в лесу.

Колхозники оставались очень довольными и просили заезжать чаще.

К XVIII съезду силами молодежи будет сделано еще 3 постановки.

Одинцов.

Обязательство допризывников Линдозерской МТС

На днях среди допризывников Линдозерской МТС была проведена беседа на тему "Героическая армия советского народа".

Беседа прошла очень оживленно, особенно допризывников интересовали бои у озера Хасан.

Мы допризывники Мошников, Евлампиев, Германов и Шлюнкин в честь 21 годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота обязались сдать нормы на значки ГТО, ГСО, ВС и ПВХО.

У меня, комсомольца-допризывника, Мошникова уже имеются все 4 оборонных значка и я обязуюсь быть готовым в каждую минуту, и по первому зову партии и правительства стать за родину, за счастливую жизнь.

В честь 21 годовщины РККА и Военно-Морского Флота организовали при Линдозерской МТС первичную организацию Осоавиахима.

Комсомолец допризывник: В. МОШНИКОВ.

Свое обязательство будет выполнено с честью

Работая уже 9 лет на лесозаготовках, я ежегодно перевыполняю нормы выработки. На сезон 1938—39 года у меня взято самообязательство вывезти 2000 фестметров лесоматериалов, и на 23 февраля мною уже вывезено 1700 фестметров.

Дневную норму 8,6 фм. на расстоянии полтора километра выполняю ежедневно на 250 процентов.

В январе месяце вывез 450 фестметров, заработав 800 рублей и кроме того с 1 по 15 февраля получил премию — надбавку 547 руб. 20 коп.

В феврале месяце 14 числа я взял обязательство ко дню открытия XVIII съезда партии дать по вывозке 150 норм. Взятое обязательство будет с честью выполнено.

Возчик — стахановец Мярндукского лесопункта: ХАТТУНЕН.

Межрайонная машинно-тракторная мастерская в гор. Камышине (Сталинградская область) выполнила план IV квартала по капитальному ремонту моторов, отремонтировав 102 мотора.



На снимке: Токарь-стахановец С. П. Чернов за обработкой детали. Норму выработки он выполняет на 250%. Фото А. Маклецова. Бюро-кляше ТАСС

Об организации пропаганды в комсомоле на основе постановления ЦК ВКП(б) „О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском „Краткого курса истории ВКП(б)“

Постановление ЦК ВЛКСМ

Опубликование „Краткого курса истории ВКП(б)“ явилось крупнейшим событием в идейной жизни большевистской партии и ленинско-сталинского комсомола, в идейно-политической жизни всего советского народа.

„Краткий курс истории ВКП(б)“, созданный при непосредственном участии товарища Сталина, является могучим идейным оружием большевизма.

Изучение истории ВКП(б) обогащает опытом борьбы за социализм рабочих и крестьян нашей страны.

Изучение истории ВКП(б), изучение истории борьбы нашей партии со всеми врагами марксизма-ленинизма, со всеми врагами трудящихся помогает овладевать большевизмом, повышает политическую бдительность.

Изучение героической истории большевистской партии вооружает знанием законов общественного развития и политической борьбы, знанием движущих сил революции.

Изучение истории ВКП(б) укрепляет уверенность в окончательной победе великого дела партии Ленина—Сталина, победе коммунизма во всем мире. („Краткий курс истории ВКП(б)“).

„Краткий курс истории ВКП(б)“—эта энциклопедия основных знаний марксизма-ленинизма—имеет исключительное значение для комсомола.

ВЛКСМ—боевой помощник большевистской партии, ее резерв. Задача комсомола—помогать партии в коммунистическом воспитании молодежи. Разрешение этой главной задачи, на которую неоднократно указывали комсомолу вожди партии Ленин и Сталин, немислимо без сочетания практической работы комсомола с настойчивой марксистско-ленинской учебой.

Постановление ЦК ВКП(б) „О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском „Краткого курса истории ВКП(б)“, знаменующее собой новую полосу в идейной жизни партии, является боевой программой организации партийной пропаганды и в комсомоле.

Недостатки, вскрытые ЦК ВКП(б) в этом постановлении, имеют распространение и в организациях ВЛКСМ.

Основной недостаток пропаганды марксизма-лени-

низма в комсомоле состоит в том, что в организациях создавалось бесчисленное количество кружков. Кружки являлись основной формой пропаганды. Главный метод овладения марксизмом-ленинизмом—самостоятельная учеба—был забыт. В погоне за „сто процентным“ охватом кружками всех комсомольцев упускали главное—качество пропаганды марксизма-ленинизма; упускали из виду важнейшую задачу—организацию марксистско-ленинской учебы, идейное вооружение руководящих комсомольских кадров. Обилие кружков приводило к тому, что кадры пропагандистов в комсомоле переполнялись теоретически неподготовленными, а иногда и политически непроверенными людьми.

В то же время в руководящих комсомольских органах аппарат по организации и руководству пропагандой марксизма-ленинизма фактически был ликвидирован.

В комсомоле среди значительной части руководящего актива было распространено вредное и неправильное пренебрежение к изучению революционной теории. В частности это находило отражение в том, что во многих технических вузах изучение марксистско-ленинских наук считали делом второстепенным. Часть руководящих комсомольских работников находила возможным руководить организацией, полагаясь на собственный опыт. При этом не понимали того, что опыт этот, во-первых, зачастую крайне незначителен, а, во-вторых, становится слепым, если не освещается революционной теорией.

Все эти недостатки усугублялись тем, что враги народа, орудовавшие в ЦК ВЛКСМ и некоторых местных комсомольских организациях, пытались культивировать теоретическую отсталость наших кадров, подрывать коммунистическое воспитание молодежи. Пользуясь таким приемом, врагам удавалось затаскивать в свои сети некоторые кадры, в том числе и комсомольские, именно в силу теоретической и политической отсталости этих кадров.

Историческое постановление ЦК ВКП(б) указывает, что „Краткий курс истории ВКП(б)“ обращен, в первую очередь, к руководящим кадрам партийных, комсо-

мольских, хозяйственных и иных работников, ко всей нашей партийной и непартийной интеллигенции как в городе, так и в деревне“. Это обязывает в первую очередь руководящие комсомольские кадры взяться за ликвидацию своей теоретической и политической отсталости.

Однако, многие руководящие работники комсомола неправильно поняли свои задачи, вытекающие из этого постановления.

Вместо того, чтобы организовать на изучение истории ВКП(б) прежде всего руководящие кадры, некоторые комсомольские комитеты пытаются попрежнему „охватить“ всех комсомольцев.

Вместо того, чтобы широко популяризировать испытанный на опыте старшего поколения большевиков метод самостоятельной работы над книгой, пытаются сохранить кружки, как главную форму политического образования.

Вместо того, чтобы организовать помощь самостоятельному изучающему историю партии, стали изобретать бюрократические формы контроля и проверки знаний путем „экзаменов“, „самоотчетов“ и т. п.

Вместо того, чтобы показать личный пример в изучении марксистско-ленинской теории, многие руководящие работники комсомола предпочитают произносить громкие речи о необходимости изучать историю ВКП(б), а сами попрежнему остаются теоретически отсталыми.

В рядах комсомола имеются сотни тысяч молодой советской интеллигенции, всеми своими корнями связанной с рабочим классом и крестьянством, которая ведет огромную созидательную работу, имеющую большое значение для советского государства. В дальнейшем роль интеллигенции будет возрастать, ибо одним из основных признаков коммунистического общества является ликвидация противоположности между умственным и физическим трудом. Стало быть, в перспективе задача состоит в том, чтобы всех рабочих и крестьян сделать интеллигентами.

Прямая обязанность комсомольских организаций—обеспечить идейно-политический рост кадров молодой советской интеллигенции, помогать ей в овладении марксизмом-лени-

низмом, повышать революционную бдительность.

Между тем, в комсомоле до сих пор имеют место факты неправильного, осужденного партией отношения к интеллигенции. В комсомоле есть невежды, которые, кичась своей необразованностью, презрительно относятся к интеллигенции как к людям „второго сорта“, оторвавшимся от рабочих и крестьян. Такое дикое, хулиганское отношение к нашей интеллигенции является вредным и опасным для государства.

Комсомольским организациям необходимо решительно изменить отношение к кадрам советской интеллигенции, повернуть к ней свое внимание. Надо шире развернуть идейно-политическую и организационную работу среди молодых учителей, инженеров, врачей, техников, работников науки и искусства, среди студентов.

Борьба за победу коммунизма требует кадров, которые в совершенстве владели бы не только специальными знаниями, но и передовой революционной теорией, ибо только она дает силу и уверенность в торжество дела Ленина—Сталина, идейно закаляет и вооружает на беспощадную борьбу с врагами народа.

Надо восстановить у руководящего актива комсомола веру в собственные силы, в возможность самостоятельно овладеть революционной наукой.

Надо разъяснить руководящим комсомольским кадрам, что овладение революционной наукой—дело неживое.

„Именно теперь, при советской власти и победе социализма в СССР, созданы неограниченные возможности для того, чтобы наши руководящие кадры успешно овладевали марксистско-ленинской теорией, изучали историю партии, труды Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина. Для того, чтобы овладеть теорией марксизма-ленинизма, надо лишь проявить желание, настойчивость и твердость характера и достижение этой цели. Если можно успешно овладеть такими науками, как, например, физика, химия, биология, то тем более нет оснований сомневаться, что можно полностью овладеть наукой марксизма-ленинизма“.

ЦК ВЛКСМ постановляет:

1. Положить в основу пропаганды марксизма-ленинизма в комсомоле изучение „Краткого курса истории Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)“.

2. Разъяснить комсомольцам и в первую очередь руководящим кадрам комсомола, что основным и главным методом овладения марксизмом-ленинизмом является метод самостоятельного изучения революционной теории.

3. Изучение истории ВКП(б) проводить в соответствии с тремя звеньями установленными постановлением ЦК ВКП(б):

„Для низового звена кадров, в числе которых имеется значительная часть недостаточно подготовленных товарищей, целесообразно изучать курс в сокращенном объеме по трем основным этапам истории партии:

1) Борьба за создание большевистской партии (первая—четвертая главы).

2) партия—большевик в борьбе за диктатуру пролетариата (пятая—седьмая главы).

3) партия—большевик у власти (восьмая—двенадцатая главы).

Для среднего звена, состоящего из сравнительно более подготовленных товарищей и являющегося наиболее многочисленным звеном наших кадров, ЦК ВКП(б) рекомендует изучение „Краткого курса истории ВКП(б)“ полностью, по двенадцати содержащимся в нем главам.

Для высшего звена, т. е. для наиболее подготовленных товарищей, целесообразно изучать „Краткий курс истории ВКП(б)“ по подразделам каждой главы, одновременно с изучением соответствующих произведений Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина по первоисточникам“.

4. Сократить количество кружков в комсомоле. Создавать кружки только при наличии квалифицированных пропагандистских кадров, в соответствии с тремя типами кружков установленными постановлением ЦК ВКП(б).

При комплектовании кружков учитывать общеобразовательный и политический уровень участников кружков. Работа кружков должна быть построена на основе живой беседы и товарищеской дискуссии.

(Оконч. см. на 3 стр.)

Окончание постановления ЦК ВЛКСМ

5. Рекомендовать комсомольским организациям в помощь изучающим историю ВКП(б) проводить лекции, доклады, консультации по курсу истории партии, отдельным произведениям и проблемам марксизма-ленинизма. Практиковать также лекции по вопросам международной и внутренней политики СССР, истории нашей родины и др. Рекомендовать комсомольским организациям проведение теоретических конференций, обсуждение рефератов и докладов. Теоретические конференции должны носить характер товарищеской дискуссии, живого и активного обсуждения выдвинутых вопросов.

6. При горкомах, обкомах, крайкомах и ЦК КСМ нацреспублик, в зависимости от наличия высококвалифицированных пропагандистов, создать лекторские группы. При горкомах, крупных горрайкомах создать группы консультантов из числа лучших пропагандистов, обеспечивая постоянную консультацию на крупнейших предприятиях, учреждениях, вузах.

Обязать комитеты комсомола представлять кадры лекторов, пропагандистов и консультантов на утверждение соответствующих партийных комитетов.

7. Считать целесообразным существование самостоятельных семинаров пропагандистов при комсомольских комитетах и просить ЦК ВКП(б) дать указание о сосредоточении этой работы в семинарах при райкомах, горкомах, обкомах и крайкомах ВКП(б).

8. Просить ЦК ВКП(б) сосредоточить подготовку и переподготовку пропагандистов и газетных работников, работающих в комсомоле, при партийных годичных курсах пропагандистов и газетных работников в следующих центрах: Москва, Ленинград, Киев, Минск, Ростов, Тбилиси, Баку, Ташкент, Алма-Ата, Новосибирск.

9. Обязать обкомы, крайкомы и ЦК комсомола нацреспублик в месячный срок направить на постоянную работу в сельские райкомы квалифицированные пропагандистские кадры из числа лучших пропагандистов города.

10. Считать неправильным, когда руководящие комитеты комсомола самоустраиваются от руководства идейно-политической работой в вузах, не ведут борьбы с недооценкой изучения социально-экономических дисциплин.

Разъяснить всем комсомольским организациям вузов, что борьба за глубокое изучение марксизма-ленинизма является необ-

ходимым условием подготовки полноценных кадров советской интеллигенции. Предложить всем горкомам, обкомам, крайкомам, ЦК комсомола нацреспублик решительно изменить руководство идейно-политической работой среди студентов, беспощадно разоблачать и пресекать все попытки хулиганского, пренебрежительного отношения к интеллигенции.

11. Глубокое усвоение марксизма-ленинизма требует высокой общеобразовательной подготовки, знания общей истории и истории народов СССР.

Знания, приобретаемые учащимися в средней школе, должны являться прочным фундаментом для овладения ими в дальнейшем марксистско-ленинской наукой.

Предложить комсомольским организациям средних школ обратить большее внимание на изучение учащимися исторических наук. Практиковать лекции, доклады на исторические темы, обсуждение отдельных исторических повестей, романов, устройством вечеров, организацию бесед о героической истории большевистской партии, ее выдающихся деятелях.

12. В выполнении почетной задачи коммунистического воспитания подрастающего поколения решающую роль играет учительство, составляющее один из самых многочисленных отрядов советской интеллигенции.

Предложить комсомольским организациям оказывать всемерную помощь учителям в повышении их идейно-политического уровня, практиковать для них специальные лекции и беседы по вопросам истории партии и текущей политики, оказывать повседневную помощь в самостоятельном изучении истории ВКП(б), смелее вовлекать в активную комсомольскую работу.

13. Для комсомольцев, не имеющих достаточных политических и общеобразовательных знаний, неподготовленных к изучению истории ВКП(б), организовать изучение политграмоты как в кружках, так и самостоятельно.

Рекомендовать для этой группы товарищей изучение Конституции СССР, книг "Наша родина", "СССР и страны капитализма", проведение докладов, бесед по вопросам международной и внутренней политики.

14. Оказывать всемерную помощь библиотекам, издательским в комплектовании их литературой, в подборе квалифицированных работников и создании необходимых условий для

работы молодежи над книгой. Широко пропагандировать в библиотеках и читальных публикуемые в газетах и журналах теоретические статьи, ответы на вопросы и другие материалы, помогающие в изучении истории ВКП(б).

15. Ликвидировать недооценку значения комсомольской печати, как важнейшего средства пропаганды марксизма-ленинизма. Эта недооценка нанесла серьезный ущерб делу идейного воспитания руководящих кадров.

Считать важнейшей задачей комсомольской печати — оказание помощи изучающим "Краткий курс истории ВКП(б)". В соответствии с постановлением ЦК ВКП(б) обязать редакцию газеты "Комсомольская правда", а также редакции республиканских, краевых и областных комсомольских газет систематически помещать статьи по вопросам марксизма-ленинизма, консультации, лекции лучших пропагандистов, ответы на вопросы читателей, объяснение непонятных слов, привлекать для этого теоретически подготовленные, политически проверенные кадры. Широко освещать положительный опыт самостоятельного изучения истории партии, показывать работу лучших кружков, семинаров, консультаций.

Предложить республиканским, краевым и областным комсомольским газетам перепечатывать лучшие теоретические статьи из "Правды", "Комсомольской Правды", "Красной звезды".

16. Рекомендовать горкомам, окружкомам, обкомам, крайкомам и ЦК комсомола нацреспублик практиковать периодический созыв пропагандистов и работников комсомольской печати для обсуждения основных вопросов пропаганды и обмена опытом.

17. Перестроить работу издательства ЦК ВЛКСМ "Молодая гвардия" и издательства ЦК ЛКСМ нацреспублик, увеличив выпуск пропагандистской и массово-политической литературы в помощь пропагандистам и комсомольскому активу, изучающим историю партии.

18. Создать на базе журналов ЦК ВЛКСМ "Юный коммунист" и "Комсомольский пропагандист и агитатор" новый общественно-политический и популярно-теоретический журнал ЦК ВЛКСМ в помощь руководящему комсомольскому активу, молодой интеллигенции, пропагандистам и агитаторам. Основной целью журнала должна быть консультация по вопросам марксизма-ленинизма.

19. Обязать редакции журналов: "Интернационал молодежи", "Советское студенчество" систематически помещать на своих страницах материалы в помощь изучающим историю ВКП(б).

20. В целях коренного улучшения руководства пропагандой марксизма-ленинизма, восстановить аппарат по руководству пропагандой и агитацией в комсомольских организациях, начиная с ЦК ВЛКСМ.

Создать в ЦК ВЛКСМ, ЦК ЛКСМ нацреспублик, крайкомах, обкомах, окружкомах отделы пропаганды и агитации.

Руководство отделами пропаганды и агитации возложить на одного из секретарей перечисленных комитетов.

В горкомах и райкомах комсомола реорганизовать отделы политучебы в отделы пропаганды и агитации.

Поручить отделу пропаганды и агитации ЦК ВЛКСМ в декадный срок представить на утверждение бюро ЦК ВЛКСМ предложения о структуре отделов пропаганды и агитации.

21. Сосредоточить в отделах пропаганды и агитации всю работу по руководству печатной и устной пропагандой марксизма-ленинизма и массовой политической агитацией: комсомольская пресса, издание пропагандистской и агитационной литературы, организация печатной и устной пропаганды марксизма-ленинизма, контроль за идейным содержанием пропагандистской работы, подбор и распределение пропагандистских кадров, организация подготовки и переподготовки кадров пропагандистов, организация массовой и политической агитации среди молодежи.

Основной задачей отделов пропаганды и агитации является практическое проведение в жизнь постановления ЦК ВКП(б) о пропаганде и настоящего постановления ЦК ВЛКСМ.

22. Работники отделов пропаганды и агитации

должны подбираться из числа лучших пропагандистов, марксистски образованных и политически проверенных товарищей.

Установить, что заведующие отделами пропаганды и агитации горкомах, окружкомов, обкомов, крайкомов и ЦК КСМ нацреспублик утверждаются ЦК ВЛКСМ, а заведующие отделами пропаганды и агитации райкомов утверждаются ЦК ВЛКСМ по представлению бюро обкомов, крайкомов и ЦК КСМ нацреспублик.

Все остальные ответственные работники отделов пропаганды и агитации райкомов, горкомах, окружкомов, обкомов, крайкомов и ЦК КСМ нацреспублик утверждаются бюро обкомов, крайкомов и ЦК КСМ нацреспублик.

Комсомол призван помочь большевистской партии в деле воспитания молодого поколения в духе коммунизма. Эту свою обязанность он может выполнить, только вооружив себя передовой революционной теорией — марксизмом-ленинизмом.

Руководящие комсомольские кадры должны усвоить, что "...без сочетания практической работы комсомольского актива с теоретической его подготовкой ("изучение ленинизма") невозможна никакая сколько-нибудь осмысленная коммунистическая работа в комсомоле...

...изучение ленинизма, ленинская учеба, является необходимым условием превращения нынешнего комсомольского актива в настоящий ленинский актив..." (Сталин).

Воспитывая молодое поколение нашей родины на славных боевых традициях большевистской партии, ленинско-сталинский комсомол идейно еще сильнее закалит свои кадры для решительной борьбы с врагами народа и еще теснее сплотится вокруг своей матери — Всесоюзной Коммунистической Партии большевиков и великого вождя и учителя советской молодежи товарища Сталина.

Примизракси тойзил

Хуви он панду дизлоликбезработниккал Колкоевал, кумбане руадав Мярндуксен мечя пунктал. Ханен участквал он 7 эйграмотнойда и 8 малограмотнойда, нийе 10 лесорубоа и 5 колхозниккуа.

Тов. Колкоев отти самообязательстван XVIII партс'ездан азуанда пайвакси опастуа 4 хенгие эйгра-

мотнойда и 7 малограмотнойда.

Хан ёга илда проводив заняйтёйда эйграмотнойда ке красной уголкас, сен лизакси пайвил опастав квартироис.

Тов. Колкоев успешно выполняйчов омуа обязательствуа, февралян 24 пайвакси хан ё опаста 5 хенгия.

В. Ак

ОБМЕН СТАХАНОВСКИМ ОПЫТОМ

Как Репьевская МТС досрочно закончила ремонт тракторов

Вступив в социалистическое соревнование имени XVIII съезда ВКП(б), миллионы колхозников обязались отлично подготовиться к весеннему севу. Одной из важнейших задач этой подготовки является своевременный ремонт тракторов и сельскохозяйственного инвентаря. Очень важно поэтому, чтобы опыт передовых машинно-тракторных станций был широко известен и применялся повсюду.

Репьевская МТС первая в Куйбышевской области закончила ремонт тракторов. Как она этого достигла? Об этом подробно рассказали работники станции на страницах газеты «Волжская коммуна».

Большую роль сыграла предварительная подготовка. Руководители МТС сделали все необходимое, чтоб создать благоприятные условия для работников. Мастерскую тщательно подготовили, утеплили, провели электричество. Для трактористов, живущих в дальних селах, оборудовали общежитие, перед выходным днем их отвозили на машине домой и также привозили на работу. По настоянию руководителей МТС, сельпо открыло столовую, где рабочие получали недорогой горячий завтрак, обед и ужин. Семьи трактористов были обеспечены топливом, кормом для скота и т. д.

Чуткое, внимательное отношение к людям не замедлило отозваться на их

работе. Ремонтники показали образцы подлинно социалистического отношения к труду.

Каждый рабочий выполнял ту работу, которую он лучше изучил. Таким образом добились высокой производительности труда и хорошего качества ремонта.

С вечера составлялись наряды, подбирались необходимый материал и инструменты. В мастерской не было простоев из-за недостатка частей и деталей, так как с самого начала работы организовали реставрацию (восстановление) старых частей и деталей.

Для этого старший механик и заведующий мастерской тщательно осматривали каждую деталь, браковали лишь негодные и отбирали то, что можно отремонтировать.

Для трактора ЧТЗ успешно удавалось отремонтировать валы фрикциона, верхние валы коробки скоростей, роликовые подшипники, цилиндры, крышки блока и т. д. Это много облегчило ход ремонта, так как не чувствовалось недостатка в запасных частях.

Когда заканчивался ремонт трактора, то его четыре часа испытывали на месте — раньше на малых, потом на больших поворотах и под нагрузкой. После этого проводили контрольную проверку каждого трактора и лишь затем предъявляли его ниже-

веру областного земельного отдела.

Широко развернулось на машинно-тракторной станции социалистическое соревнование за досрочный ремонт тракторного парка. Коммунисты и комсомольцы личным примером показали, как нужно работать. По их образцу добросовестно работали и другие: слесарь тов. Семенов выполнил декабрьское задание на 198 проц., бригады тт. Шигонова и Володина досрочно закончили ремонт тракторов, тов. Старочкин ускорил пайку радиаторов, слесарь тов. Семенов предложил прибор для наплавки коренных подшипников. Многорезцовая державка токаря тов. Новикова ускорила токарную обработку и снизила стоимость токарных работ.

Коммунисты разъясняли рабочим важнейшие постановления партии и правительства. В общежитии трактористов часто проводились беседы, громкие читки газет. Доска показателей систематически отражала ход соревнования. Стенная газета освещала опыт лучших стахановцев и критиковала недостатки в работе МТС. Все это помогло дружно и хорошо закончить ремонт тракторного парка.

Сейчас МТС успешно ремонтирует прицепной инвентарь и комбайны. К 1 апреля МТС собирается отремонтировать все комбайны.

В. И.

Руководство не улучшилось

Недавно писалось на страницах газеты о бездеятельности председателя колхоза «Борьба за новый быт» (Гомсельского сельсовета). Но положение дел в колхозе и до сих пор не улучшилось.

Председателю известно, что грубых кормов не хватает, в скотном дворе холодно, корм — сено и солома подвозятся не своевременно но, все же мер к исправлению положения не принимает.

Трудовая дисциплина в колхозе слабая, поздний выход на работу в этом колхозе обычное явление. Вместо делового руководства колхозом он уже неделю ревизует отделение сельпо и склад Райлеспродторга (к последнему он не имеет никакого отношения).

К весеннему севу колхоз готовится слабо.

Не пора ли т. Богданову заняться порученным народом делом — руководством колхоза, а не отвлекаться другими делами.

Гомсельский.

Сироткина.

Поправка

В номере от 23 февраля с. г. за № 18 (703) по вине редакции допущена ошибка.

Заголовок статьи на второй и на третьей странице следует читать «Клятва воина Советского Союза».

Многолетняя пшеница — творение рук советских ученых. Над выведением ее работает доктор сельскохозяйственных наук, депутат Верховного Совета СССР, орденосец Н. В. Цицин.



На снимке: Тов. Н. В. Цицин осматривает отрастание многолетней пшеницы после первой уборки урожая на участке селекционной станции в Немчиновке (под Москвой).

Поднялся вес трудодня

В истекшем, 1938 году сельское хозяйство нашей страны под заботливым руководством коммунистической партии и вождя народов тов. Сталина, добилось не малых успехов. Колхозы страны в 1938 году получили высокий урожай. Значительно поднялась производительность труда и вместе с этим поднялся значительно вес трудодня.

Если в колхозе «Путь к социализму» 1936 году колхозники на трудодень получали 1,021 кг. зерновых, то в 1937 году уже 2,29 кг. и в 1938 году на трудодень получили 4,5 кг. зерновых. Резко повысилась средняя урожайность. Если в 1937 году колхоз собрал с гектара ржи 7,1 центнера и пшеницы 11,33 центнера, то в 1937 году — ржи 8,17 центнера и пшеницы 15,04 центнера, а в 1938 году — ржи 10,39 центнеров и пшеницы 17,24 центнера. И с отдельных участков собрали по 24 центнера с гектара.

Сейчас колхозы подводят итоги истекшего хозяйственного года. Годовые отчеты должны дать анализ работы всего минувшего года, отчеты должны помочь каждому колхознику и руководителю представить себе как нужно вести свое хозяйство в текущем году.

По сталинскому уставу сельхозартели общие собрания колхозников заслу-

шивают отчеты ревизионных комиссий. Ревизионные комиссии являются важнейшими органами колхозов. Они проверяют всю хозяйственно-финансовую работу колхозов, они проверяют — заприходован ли денежный, натуральный и фуражный доход; наблюдают за расходованием средств, за выполнением Сталинского устава сельхозартелей, за хранением колхозного имущества.

Ревизионные комиссии следят как колхозы рассчитываются с государством по возврату семесуд и натуроплаты за тракторные работы. Вместе с тем, колхозные ревизионные комиссии ведут точный контроль над зачислением трудодней колхозникам по нормам и расценкам.

Отдельные председатели колхозов еще нарушают Сталинский устав сельхозартелей например, председатель колхоза «Путь к коммуне» Ульянов плохое ведет борьбу за налаживание финансовой дисциплины, он закупил вина на 72 рубля и счет представил в кассу. В этом же колхозе имеется три кассира, что способствует запутыванию прихода и расхода денег.

Отчетная кампания должна мобилизовать колхозные массы на борьбу за новые достижения нашего социалистического хозяйства.

Зам. директора Петровской МТС МИТРОФАНОВ.

Исполняющий обязанности отв. редактора А. ПЕТРОВ.

Извещение

4 марта 1939 года в 10 часов утра в селе Ковчезере состоится совет Петровской МТС.

Повестка дня:

1. О государственном плане сельскохозяйственных работ на 1939 год и

плане тракторных работ по колхозам обслуживаемым МТС.

2. О Всесоюзной Сельскохозяйственной Выставке.

ДИРЕКЦИЯ.